



趁孩子们看得见 带他们环游世界

加拿大夫妇四个孩子中三个患上眼病

当加拿大人塞巴斯蒂安·佩尔蒂和妻子伊迪丝·勒梅发现四个孩子中有三个患有一种慢性疾病、可能慢慢失明时，他们作出一个决定：在孩子们视力尚好的时候，带他们去看世界。

记者 王晓莹 编译

四个孩子中三个确诊

佩尔蒂和勒梅结婚12年，育有四个孩子，大女儿米娅3岁时被发现视力有问题，“她18个月时，我们发现她在晚上看不清东西，会撞到墙上或者家具上”。他们带米娅寻医问诊好几年，最终被诊断患有色素性视网膜炎。这是一种遗传基因导致的慢性、进行性眼病，起初大多是童年时期出现夜盲，随着病情发展，患者视力会逐渐退化，最终失明，目前还没有什么方法能延缓或治疗这种病。米娅确诊后，佩尔蒂和勒梅在2019年带其他三个孩子做了检查，发现次子科林和小儿子劳伦也患有这种病，只有长子利奥的视力是正常的。

佩尔蒂供职于金融公司，勒梅在医疗物流行业工作，收入都不错，可身为母亲的勒梅悲伤地说：“什么都做不了……我们不知道（病情发展）会有多快，但估计他们可能会在中年以后彻底失明。”悲伤过后，夫妇俩接受了这个事实，他们打算着重培养孩子们应对未来人生的能力。有专家建议米娅多感受“视觉记忆”，勒梅意识到，或许他们可以为米娅和其他孩子做一件了不起的事，“我不想指着书告诉他们‘这是大象’，我要带他们去看真正的大象。我想给他们的‘视觉记忆’里留下最美好的画面”。

佩尔蒂和勒梅为孩子们制定了一个环游世界计划，这对他们来说并不难。两人还没有孩子时就经常出去旅行，以前也带孩子出国玩过好几次，只是从来没有全家出动过。“孩子们确诊让我们感到事态紧迫。”佩尔蒂说，“家里当然也有很多有趣的事可以做，但没有什么比旅行更好的了。他们不但可以看到旅途中的风景，还能体验不同的文化和民俗。”

于是，他们开始攒钱，恰好佩尔蒂的公司和他持有的公司股份被收购，家里小赚了一笔钱，“生活忽然给了你一个小礼物：这是你们的旅费”。他们一家六口本来打算2020年7月开始环球旅

行，但新冠疫情阻碍了他们的脚步。今年3月，佩尔蒂和勒梅终于带着12岁的米娅、9岁的利奥、7岁的科林和5岁的劳伦从加拿大蒙特利尔出发，开始实施“环球大计划”。

教他们如何适应变化

一家人的旅途很随意，“我们没有专门安排行程，有几个想去的地方，之后在路上边走边想吧”。出发前，孩子们做了一个愿望清单，写下他们想做的事。比如，米娅想骑马，劳伦想在骆驼背上喝果汁。“他们的想法都很特别，很有意思。”勒梅说。

全家的第一站是非洲南部国家纳米比亚，在那里他们近距离接触了大象、斑马和长颈鹿，之后去了赞比亚和坦桑尼亚。结束在非洲的旅行后，他们飞往土耳其，在那里待了一个月后前往蒙古国，然后去往印度尼西亚。他们在非洲草原见识到了与加拿大完全不同的植物，在土耳其坐热气球、泡温泉，拥抱蒙古国草原上的彩虹。“我们注重视觉享受，主要看了动植物，在非洲和土耳其见到了很多不可思议的动物。我们真的很想让孩子们多看看家里看不到的东西，体验更多神奇的经历。”佩尔蒂说。

勒梅和佩尔蒂希望旅行除了能让孩子们在视力尚好的时候多看看世界，还能提高他们适应变化的能力。因为米娅、科林和劳伦的视力会随年龄的增长而下降，最终几近失明，所以他们一生中不得不努力随着病情的恶化来调整自己，适应生活。“你会在旅途中学到很多东西，有时会遇到不少困难，你会因为旅途劳顿不舒服，也会沮丧。孩子们会心情不

好、吵架，但旅行本身就是一个学习的过程，我想带他们尽情体验人生百味。”

让他们心碎的是，孩子们小小年纪都已或多或少知道了自己的病情。米娅7岁时就知道了自己的情况，劳伦虽然才5岁，最近也开始问妈妈：“失明会怎么样，我还能开车吗？”听了这话，勒梅很难过：“他慢慢会知道发生了什么，对他来说这可能是个再正常不过的对话，但我心都碎了。”

现在他们能做的，就是让孩子们珍惜当下，心态积极地生活。勒梅说，世界上有那么多漂亮的地方，去哪里不重要，“我们也不知道什么会给孩子们留下最深刻的印象”。她觉得在土耳其坐热气球是最美好的经历之一，但或许在孩子们眼中，街道上的一只小狗就是他们人生中最美好的回忆。

夫妇俩还在社交媒体“脸书”和“照片墙”上更新旅途行程，虽然粉丝只有1.1万，但不少网友甚至病友纷纷留言鼓励他们。粉丝中有一位来自加拿大魁北克的老师，她在一所专门为盲童和视力障碍孩子设立的学校工作，每周都会看佩尔蒂一家的行程更新，并为班里的孩子讲述这一家人的故事。“他们仿佛跟着我们一起旅游。能与别人分享这些经历，让我很开心。”勒梅说。

他们计划明年3月回到蒙特利尔的家。即便在旅途中，孩子们也没忘记接受教育，而且孩子们的关系更好了。佩尔蒂说：“旅行成了增强孩子们关系的纽带，希望未来他们也能继续这样相互扶持。”当然，他们依然抱有希望，期待米娅、科林和劳伦永远不会失明，同时也在准备着应对未来可能发生的任何情况。“希望科学能找到答案，我们为之祈祷。”



记者 王晓莹 编译

美国白宫20日宣布，总统拜登提名现任美国驻亚美尼亚大使琳恩·特雷西担任美国驻俄罗斯大使。美国媒体早在15日就爆料，拜登计划提名这位资深外交官为下一任驻俄大使。美国前任驻俄大使约翰·沙利文9月4日卸任后，这一职位出现空缺。目前，美国驻俄使团副团长伊丽莎白·鲁德领导使馆工作。据美国有线电视新闻网报道，拜登政府希望特雷西能尽快上任，以“迅速在莫斯科组建一支强大的外交团队”。

特雷西是一名从业近30年的职业外交官，会说俄语。她出生在美国俄亥俄州，1986年在美国佐治亚大学获得苏联研究的文学士学位，1994年获美国阿克伦大学法学院法学博士学位。特雷西曾回忆说，自己在1987年至1990年期间在莫斯科生活过，“这段经历影响了我的职业选择，俄罗斯让我成为一名外交官”。特雷西从1995年开始驻外工作，先后在美国驻土库曼斯坦、巴基斯坦、哈萨克斯坦、阿富汗、吉尔吉斯斯坦等国的外交机构任职。

2000年以后，特雷西回到美国国内工作：2001年至2002年担任美国国务院欧洲和欧亚事务局格鲁吉亚事务专员，2003年至2004年担任该局哈萨克斯坦事务专员。2006年至2009年，特雷西在美国驻巴基斯坦白沙瓦领事馆工作期间，其乘坐的车辆曾遭到枪手袭击，但她躲过一劫，并当天回到岗位。

2011年至2012年，特雷西出任美国国家安全委员会中亚事务主任。2012年到2014年，她在美国国务院担



任负责中亚事务的副助理国务卿。2014年，特雷西被任命为美国驻俄使团副团长，即美国驻俄使馆“二号人物”，任职至2017年。随后，她回到美国国务院欧洲和欧亚事务局担任俄罗斯事务高级顾问。

2018年9月，时任美国总统特朗普提名特雷西出任美国驻亚美尼亚大使，这一提名在2019年1月获得参议院批准。当时，与特雷西一起获批的驻外大使提名人选就包括沙利文。沙利文是当时特朗普任命的为数不多的几位政客出身的驻外大使，原本希望他长期任职以处理美俄关系。

沙利文本月初卸任驻俄大使，按美国国务院声明的说法，沙利文回国是按计划行事，也是正常的外交官轮换。不过，据俄罗斯卫星通讯社报道，美国《政治报》援引沙利文的话称，他结束驻俄大使工作与其妻子格蕾丝·罗德里格斯病重有关。据报道，沙利文称他因妻子罹患癌症而不得不结束在俄罗斯的工作，而他的妻子近期健康状况恶化，已于9月5日去世。

按照特雷西的履历，担任美国驻俄大使似乎不会在参议院遇到太大阻力，如果最终获批，她将成为担任该职务的首位女性。但现在的问题是，她获得拜登的正式提名后，俄罗斯方面是否会同意这一人选。

根据外交惯例，一国提出的大使人选，要先向驻在国通报相关信息并征得对方同意。此前，两名消息人士透露，美国已将特雷西的信息提交给俄罗斯，等待俄方启动“批准请求”程序。

据俄新社22日报道，俄外交部已经同意美方对特雷西出任驻俄大使的提名。但在美俄关系因俄乌冲突持续紧张的背景下，俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，“你很难把希望寄托在美国驻俄大使身上，所以，老实说，没有（希望）。”

拜登提名的新任美驻俄大使

琳恩·特雷西：